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Noi dung on tap: ‘ ’ i
Dai so: Het bai 9 “Phan tich da thirc thanh nhan tir bang cach phoi hop nhiéu phuong phap”
Hinh hec: Hét bai 7 “Hinh binh hanh”
A/DAI SO o
DANG 1: THUC HIEN PHEP TINH
Bai 1: Thuc hién phép tinh
a) x*(5x°—x—6) d) (2x+1)" =2(x-3)(2x+1)+(x-3)’
b) 3x(4x2 _5x +1o) e) 3.(22+1)(2* +1(2° +1)(2"° +1)...(2**%2 +1)

c) (x+y)(x-2y)
Bai 2: Viét cac da thirc sau dudi dang binh phwong ciia mot tong hay mét hiéu
a) Yy +2y+1 c) 25a° +4b* + 20ab

b) 9x° +y* —6xy d) xz—x+%

Bai 3: Cho A:(2x—1)2 —5x(x—1)+2(x+1)(x—-2)
a) Rat gon biéu thue A
b) Tinh gia tri cia A v&i x = _71
¢) Tim x dé A=-3
Bai 4:
a) Tinh gia tri cua biéu thic: M =8x° —12x%y +6xy? — y*tai x=6;y=-8
b) Chang minh gia tri caa biéu thie sau khdng phu thudc vao gia tri cua x
A=x(2x+1)—x*(x+2)+ x> —x+2014

DANG 2: PHAN TiCH PA THUC THANH NHAN TU
Bai 1: Phan tich cac da thirc sau thanh nhan tur

a) 5x* —10xy b) x*(x—2011)-x+2011 c) —x*+2x+y -1
Bai 2: Phan tich cac da thirc sau thanh nhén tir

a) 14x%y —21xy? + 28x°y? d) X2 +(x-2)" -4 g) 10x(x—y)-8y(x-Y)

b) x* —6x+9-y* €) 3(x—y) —5x(x—Y)

2 3

) X(x+y)~-3x~3y ) x(y-1)-y(y-1) ") 27+ 5xy -3x
Bai 3: Phan tich cac da thirc sau thanh nhan tir.

2) 27y _ L h) x*+6x+9-y? r xi+5x+6

1)81—x* +2xy — y? s) X —4x+3

b) 3X2—3xy—5X+5y J) Xz+yz_5(x+ y) U) X4+1

€) X*+7x+12 k) 3x* —3xy —5x+5Y v) a®+a’+1

d) x*~7x~6 ) x> +4x—y*+4 W) Xy" 4

3 2
€) X _2)3( X m) 3x? + 6xy + 3y? —3z?
g) 9x—Xx )
q) X*—x-6

DANG 3: TIM X
Bai 1: Tim X, biét

1) x(x-2)+x-2=0 6) 3x*—6x=0

2) 5x(x—3)—x+3=0 7) X’ +x=0

3) 12x(3—4X)+7(4x-3) =0 ) x~25=0

B 9)x*-6x+9=0
4) (x+2)(x2—2x+4)+x(5—x)(x+5):—17 10) X2 +5X+6=0

5) 9x* —4-2(3x—-2)" =0 11) x* —4x=-3



12) Cole o 14) x> -2x-3=0
4 15) x+1=(x+1)°

13) x? —10x = 25
Bai 2: Timx; y:

a) X*—2x+5+y*—4y=0 C) X*+y?+6x-10y+34=0

b) x*+4y*+13-6x-8y =0 d) 25x*> —10x+9y* —-12y +5=0
Bai 3: Ching minh

a) X*—6x+10>0 Vx b) 4x—x*-5<0 Vx ) x> —64x* <0 Vx
Bai 4: Tim gi4 tri nho nhat hoic gia tri Ion nhat:

a) A=x>—-2x+5 C) C=x*+Yy>—x+6y+10 e) E=x-x*

b) B =2x*—-6x d) D=4x-x*+3 f) F=2x-2x*-5

DANG 4: NANG CAO
Bai 1: Cho a—b=10. Tinh A=(2a-3b)’+2(2a-3b)(3a—2b)+(2b—3a)’
Bai 2: Tim gia tri nho nhat cuaa biéu thirc
a’—2a+2014 ¢) C=(x-D(x+2)(x+3)(x+6);
a’ ’ d) D=x*+ 20y?+ 8xy — 4y + 2009
b) B =a®—4ab+5b* +10a—22b +28;
Bai 3: Tim x; y; z thoa man 9x° + y* +2z° —18x+4z—-6y+20=0
Bai 4: Ching minh ring
a) (11"*+12*"1):133 VneN ¢) (7.5 +12.6"):19 ¥VneN
b) (5™ +26.5" +8°""):59 Vne N
B/ HINH HQC ‘ q
Bai 1: Cho tam giac ABC (AB < AC), duong cao AH. Goi D, E, F lan luot 1a trung diém cua c&c canh
AB, AC, BC.
a) Chirng minh rang tir giac BDEF 1a hinh binh hanh .
b) Chiing minh t giac EFHD 1a hinh thang can.
c) Biét B =60°, tinh cac gdc cua ta giac EFHD.
Bai 2: Cho hinh binh hanh ABCD. Goi H va K lan Iuot 12 hinh chiéu cua A va C trén duong chéo BD.
a) Chirng minh rang AHCK Ia hinh binh hanh.
b) Goi O 1a trung diém cua HK. Chiing minh rang A di xting véi C qua O.
Bai 3: Cho tam giac ABC vuéng tai A (AB < AC ), dudng trung tuyén Al. Qua | v& IM vuéng gdc véi
AB (MeAB), IN vudng géc vsi AC (N € AC).
a) Cho AB = 9cm, AC = 12cm. Tinh IM, IN, MN.
b) Chttng minh rang ttr giac NMBI 1 hinh binh hanh.
¢) AABC vudng tai A c6 thém diéu kién gi thi tir giac BMNC 1 hinh thang can.
Bai 4: Cho AABC vuong tai A, duong cao AD. Goi M, N lan luot 1a diém ddi xang véi D qua AB va
AC. DM cit AB tai E, DN cit AC tai F.
a) Tt giac MEFN la hinh gi ? tai sao ?
b) Ching minh M d6i xtng véi N qua A
c¢) Tt giac BMNC la hinh gi ? tai sao ?
Bai 5: Cho tam giac ABC vudng tai A, trung tuyén AM, D la trung diém cua AB.Goi E 1a diém ddi xing
v6i M qua D, F 1a diém ddi xang véi A qua M.
a) Chung minh: E di xtng véi M qua AB.
b) Tu gidc AEMC la hinh gi ?

a) A=



